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Що таке CLB тестування? 
 

The Canadian Language Benchmarks (CLB) – національний канадський стандарт, що 

застосовується для опису, оцінки та визнання рівня володіння англійською мовою 

дорослих іммігрантів та потенційних іммігрантів, які збираються від’їжджати до Канади 

як з метою імміграції, так і по робочій програмі. 

 

CLB тестування оцінює комунікативні навички володіння англійською мовою.  

В CLB  снує 12 рівнів, які, в свою чергу, підпорядковуються 3 основним ступеням: 

 

Ступінь 1 (Stage 1) – базове володіння мовою, 

включає рівні CLB 1-4 

 

Ступінь 2 (Stage 2) – середнє володіння  мовою, 

включає рівні CLB 5-8 

 

Ступінь 3 (Stage 3) – високий рівень володіння  

мовою, включає рівні CLB 5-8 

 

 

Тестування за канадською системою оцінювання є прозоре, достовірне та надійне. 

 

 

З яких етапів складається CLB тестування? 
 

CLB тестування складається з таких чотирьох етапів:  

Читання (Reading) 

Письмо (Writing) 

Говоріння (Speaking) 

Аудіювання (Listening) 
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Скільки часу займає тест? 
 

CLB тест не встановлює часові обмеження для виконання того чи іншого завдання, 

таким чином, ви маєте можливість писати і говорити якомога більше. Ви використовуєте 

стільки часу на виконання завдань, скільки вам потрібно. 

 

 

Що означає кожен рівень тесту? 

Writing Benchmark 1-8 (Письмо рівні 1-8) 

1 На мінімальному рівні володіє навичками письма. Пише невелику кількість  

знайомих слів, у передбачуваному контексті і копіює букви, цифри та короткі 

фрази. В написаному є багато протиріч та помилок. 

2 Має деякі навички письма. Пише невелику кількість знайомих слів та виразів 

у передбачуваному контексті.  Час від часу має складнощі із простими 

структурами,правописом та механікою. 

3 Демонструє достатнє володіння навичок письма, для виконання простих, 

звичних  , персональних письмових завдань. На задовільному рівні 

контролює застосування простих структур, правопису та механіки. 

4 Досить добре виконує звичні , базові елементарні письмові завдання.  

Складає тексти, записки, повідомлення про власний життєвий  досвід , і 

заповнює прості аплікаційні форми. Добре знається на простих структурах , 

правописі та механіці. 

5 Впевнено справляється із базовими , звичними письмовими завданнями , та 

показує мінімальні навики виконання більш складних завдань побутового та 

ділового змісту. Може писати короткі твори.  Часто виникають складнощі з 

використанням складних структур.  Подеколи виникають помилки у 

правописі. 

6 Може виконувати  більш складні завдання  побутового та ділового змісту . 

Відтворює інформацію з наочних графіків, завершує форматовані  тексти 

середньої складності, і пише короткі листи та  твори. Рідко виникають 

складності із застосуванням складних структур. 

7 Може виконувати письмові завдання високого рівня складності, які 

потребують особливих навичок. Об’єднує абзаци в зв’язні тексти , 

використовуючи при цьому складні структури речення . Добре  розуміється 

на правильному правописі. 

8 Легко справляється з складними письмовими завданнями. Пише логічно 

побудовані твори, офіційні листи та короткі статті. Обґрунтовано виражає 

головні теми та ідеї твору, при цьому орієнтується на певний різновид 

аудиторії. Добре розуміється на правильному правописі та складних 

структурах. 
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Speaking/Listening Benchmark 1-8  

( Говоріння/ Аудіювання рівні 1-8) 

1 Має основи навичок  усного спілкування. Може слідувати вказівкам 

(інструкціям) екзаменатора.  На найпростішому рівні може привітатись та 

відреагувати на привітання при зустрічі. Майже не розуміється в часових 

формах та граматичних структурах. Має дуже обмежений словниковий 

запас. Постійно потребує допомоги  екзаменатора. Складнощі у вимові дуже 

впливають на процес спілкування. 

2 Початковий рівень усного спілкування.  Може задавати персональні  питання 

оточуючим. А також дає відповіді  на питання стосовно  власних 

персональних даних. Часто потребує допомоги від екзаменатора. Може 

приймати участь у найпростіших діалогах.  Має обмежений словниковий 

запас. 

3 Може приймати участь у коротких неформальних бесідах  про особистий 

життєвий  досвід. Інколи потребує допомоги від екзаменатора. Розуміє 

більшість вказівок, та короткі речення. Для вираження своїх думок 

використовує нескладні речення .  На початковому рівні володіє 

граматичними структурами, та часовими формами.  Часто виникають 

складнощі із правильною вимовою, що в свою чергу впливає на ведення 

бесіди . Достатній словниковий запас для усного спілкування на загальному 

рівні. 

4 Має достатній словниковий запас для базового усного спілкування. Розуміє 

вказівки інструктора, розуміє прості речення. Володіє основними 

граматичними структурами та часовими формами. Може вести діалог в 

магазині , з метою покупки якогось товару, або ж може попросити про 

необхідні послуги в спеціалізованих установах. Бесіди, які проводить, мають 

зв’язну логічну структуру. Є деякі складнощі у вимові. 

5 Розуміє та слідує інструкціям записаним у форматі аудіо . Використовує 

велику кількість  мовленнєвих структур . Вільно та впевнено веде  бесіду. 

Але інколи виникають граматичні помилки, та помилки, пов’язані з 

правильною вимовою. Володіє  достатнім загальним словниковим запасом. 

6 Розуміє та слідує інструкціям записаним у форматі аудіо . Розуміє та 

застосовує велику різноманітність  структур речення. Граматичні помилки та 

помилки у вимові інколи можуть  перешкоджати  спілкуванню. Застосовує 

ідіоматичні вирази, складні мовленнєві конструкції. 

7 Може обговорювати конкретні теми, з якими раніше був ознайомлений. 

Говорить на конкретно визначені  теми на описовому рівні. Вільно веде 

бесіду.  Граматичні помилки та помилки у вимові рідко   ускладнюють процес  

спілкування.   

8 Розуміє та відтворює абстрактні  ідеї на знайомі теми.  Без проблем бере 

участь  в бесідах на абстрактному рівні. Вільно веде розмову.  Граматичні 

помилки та помилки у вимові ніколи не    ускладнюють процес  спілкування.  

Використовує у своїй мові ідіоматичні вирази. 
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Reading Benchmark 1-8 (Читання рівні 1-8) 

1 Розуміє написаний текст на мінімальному рівні. Здогадується про значення 

деяких слів, знаходить знайомі слова, але часто не розуміє їх значення. 

Хоча існує невелика кількість слів та виразів ,у передбачуваному контексті , 

значення яких відоме для читача. 

2 Впізнає  невелику кількість знайомих слів, які пов’язані із повсякденним 

життям, зазвичай у передбачуваному контексті . Здатен відшукати  

конкретну інформацію у простому тексті з читкою структурою. 

3 Спроможний читати простий уривок із тексту , із передбачуваним змістом  

про особисте щоденне життя :  простий  розповідний текст про повсякденні 

події ,  прості описові тексти, в яких йде мова про людей, місця, речі ; ряд 

інструкцій.   

4 Може читати простий текст, що складається з 2- 3 параграфів, які переважно  

включають знайомі слова  з передбачуваним контекстом на тему 

повсякденного життя та досвіду: прості розповідні  тексти , бібліографічну 

або описову прозу; ряд інструкцій. 

5 Може читати та розуміти основні цілі та ідею оригінального тексту ,що 

складається із 2-3 параграфів. Текст містить в собі більшість знайомих слів, 

передбачуваний контекст про щоденне життя та життєвий досвід.  У 

більшості випадків тексти написані літературною мовою та містять достатню 

кількість інформації. 

6 Може читати сторінку  оригінального тексту , який носить реальний 

характер. Текст містить в собі абстрактні ідеї.  Контекст є знайомий , містить 

більшість відомих слів , найчастіше передбачуваний , і має відношення до 

повсякденного життя та  життєвого досвіду. 

7 Може читати оригінальний текст, який включає в себе фактичні матеріали, 

абстрактні ідеї, з передбачуваним, знайомим  контекстом  побутового, 

освітнього  характеру. 

8 Може читати оригінальний текст , який включає в себе фактичні матеріали з 

незнайомим і лише частково передбачуваним контекстом (включає в себе 

теми побутового , освітнього характеру, а також теми , пов’язані з роботою)   
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Чи можна підготуватись до складання тесту? 
 

Підготуватись за певним шаблоном тестових завдань неможливо. Тестування CLB 

перевіряє навички застосування англійської на практиці у розмовній мові, на повсякденні 

теми (про роботу, вільний час, сім’ю), ситуації (інтерв’ю з роботодавцем, у лікаря, в 

крамниці, в агенції нерухомості, при  надзвичайних ситуаціях, тощо).  Отже, для 

складання тесту Вам просто необхідно вивчати загальну англійську мову роблячи акцент 

на теми повсякденно життя, ситуації, що виникнуть в Канаді. 

 

Хто приймає тестування  CLB? 
 

Вас оцінюють  екзаменатори , котрі пройшли навчання,тренінги, і були сертифіковані 

SIAST (Саскачеванським Інститутом Прикладних  Наук та Технологій), тобто мають 

відповідні сертифікати , що підтверджують їх права на оцінку Ваших знань згідно з 

канадською системою оцінювання рівня володіння англійською мовою.  

 

Яка процедура складання тесту? 
 

Перш за все, екзаменатори роздають Вам пакет з завданнями для оцінювання ваших 

навичок читання. Інструктор пояснить англійською , що потрібно робити в кожному з 

завдань. Після того, як ви закінчили виконувати перше завдання, підніміть руку або 

скажіть про це інструкторові. Інструктор підійде до Вас та пояснить як виконувати 

наступне. Після того як ви закінчили 4 завдання  пакету  на перевірку навичок читання, ви 

віддасте завдання інструкторові та отримаєте пакет завдань з письма. Ви можете 

задавати запитання з приводу інструкцій щодо виконання завдання ,але  не можете 

запитувати про  зміст завдання.  

Як і попередньо, щойно ви готові починати виконувати завдання з письма, Інструктор 

пояснить як виконувати перше завдання. Після виконання кожного завдання ви 

попросите інструктора надати вказівки  щодо виконання наступного завдання з пакету. 

Так, до тих пір доки ви не виконаєте усі завдання. Також по одному ви будете проходити 

тестування на перевірку навичок Listening /Speaking. Ваша розмова буде фіксуватись 

(записуватись ) на диктофон, а потім буде надіслана  у SIAST (Саскачеванський Інститут 

Прикладних Наук та Технологій).  

Для завдань на перевірку навичок читання та письма, будь ласка, уважно прочитайте 

інструкції  та чітко їх дотримуйтесь під час виконання. Якщо ви не впевнені в 

правильності відповіді, ми радимо вам надати  найбільш ймовірну, на ваш погляд, 
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відповідь замість того аби залишити завдання без відповіді.   

Уважно читайте запитання. Хтось з вас закінчить раніше, аніж інші. Не хвилюйтесь, ви 

можете витратити стільки часу для виконання завдання, скільки вам потрібно. 

І ще один обов’язковий пункт : не забудьте взяти з собою бутерброди та гарний настрій  

на весь день  

 

Цікаві факти про CLB 
 

В 1992 році федеральним урядом Канади було представлено  нову програму оцінювання 

мовних навичок для іммігрантів, що має  свої чіткі стандарти і є надійним способом 

визначення рівня володіння англійською мовою для бажаючих виїхати до Канади. 

Для досягнення поставленого завдання було створено групу інструкторів, що працювала 

над Language Benchmarks в березні 1993. Група в свою чергу складалась з 20 людей 

(вчителі, адміністратори, а також учні). Її основним завданням було  розробити  систему , 

за якою можна було б оцінити навички володіння мовою. Було прийнято рішення про те, 

що кожен із Benchmark (так звані рівні) мають містити в собі ряд завдань, розділених на 

певні категорії. 

В 1995  була запущена пробна версія тестування CLB. В тестуванні прийняли участь 

3000 людей (2000 тих хто вивчав мову, 500 викладачів , і 500 адміністраторів закладів). 
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Корисні поради 
 

Для того аби покращити свої навички володіння англійською мовою потрібно: 

 спілкуватись  англійською з друзями, в сім’ї 

 читати  видання англійською мовою – підручники,  газети, журнали 

 писати  якомога більше листів та творів на повсякденні теми 

 по можливості дивитись  канали, які транслюються англійською мовою 

 слухати аудіо записи, різноманітні побутові діалоги 

 дивитись навчальні відеоматеріали 

 

Підручники для підготовки 
 

За допомогою посилань поданих нижче, Ви можете безкоштовно завантажити 

підручники, які використовуються для підготовки до рівнів 1-4 CLB: 

http://atwork.settlement.org/downloads/atwork/LINC_1_Classroom_Activities.pdf 

http://atwork.settlement.org/downloads/atwork/LINC_2_Classroom_Activities.pdf 

http://atwork.settlement.org/downloads/atwork/LINC_3_Classroom_Activities.pdf 

http://atwork.settlement.org/downloads/atwork/LINC_4_Classroom_Activities.pdf 

http://wiki.settlementatwork.org/wiki/LINC_1-4_Classroom_Activities 

 

 

  

http://atwork.settlement.org/downloads/atwork/LINC_1_Classroom_Activities.pdf
http://atwork.settlement.org/downloads/atwork/LINC_2_Classroom_Activities.pdf
http://atwork.settlement.org/downloads/atwork/LINC_3_Classroom_Activities.pdf
http://atwork.settlement.org/downloads/atwork/LINC_4_Classroom_Activities.pdf
http://wiki.settlementatwork.org/wiki/LINC_1-4_Classroom_Activities
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Посилання на сайти, які можна використовувати  

для вивчення англійської мови: 
 

 

Граматика 

http://a4esl.org/q/h/grammar.html  

http://www.edfind.com/english/grammar/TOC.CFM 

http://www.ego4u.com/en/cram-up/grammar 

http://www.ego4u.com/en/cram-up/tests 

  

Аудіювання 
http://www.eslgold.com/listening/strategies.html 

http://www.ego4u.com/en/cram-up/learning 

http://iteslj.org/links/ESL/Listening 

  

Читання 

 

http://www.eslgold.com/reading.html 

http://iteslj.org/links/ 

http://www.insightin.com/reading/online_reader.php 

http://www.lextutor.ca/ 

http://ogden.basic-english.org/ 

  

Письмо 

 

http://esl.about.com/od/writinginenglish/index.htm?nl=l 

http://www2.actden.com/writ_den/index.htm 

http://www.ego4u.com/en/cram-up/writing 

http://www.hol.on.ca/ocwe 

http://www.eslgold.com/writing.html 

 

  

http://a4esl.org/q/h/grammar.html
http://www.edfind.com/english/grammar/TOC.CFM
http://www.ego4u.com/en/cram-up/grammar
http://www.ego4u.com/en/cram-up/tests
http://www.eslgold.com/listening/strategies.html
http://www.ego4u.com/en/cram-up/learning
http://iteslj.org/links/ESL/Listening
http://www.eslgold.com/reading.html
http://www.insightin.com/reading/online_reader.php
http://www.lextutor.ca/
http://ogden.basic-english.org/
http://esl.about.com/od/writinginenglish/index.htm?nl=l
http://www2.actden.com/writ_den/index.htm
http://www.ego4u.com/en/cram-up/writing
http://www.hol.on.ca/ocwe
http://www.eslgold.com/writing.html
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Ви можете самостійно визначити Ваш приблизний рівень CLB 

Отже, нижче подані списки рівнів CLB (1-8), що включаться певні навички для письма, 

аудіювання, говоріння та читання. Ретельно прочитайте опис навичок, та визначить , що ви 

можете робити, ставлячи помітки. Якщо Ви маєте лише декілька правильних відповідей в одному 

із рівнів, то поверніться на попередній рівень. Якщо ж у Вас всі відповіді правильні, то переходьте 

до наступного рівня. 
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Міжнародний центр з працевлаштування 
вул. О.Гончара, 57-Б Київ 01054 

Найближча станція метро «Університет» 

Години роботи: пн-пт 9:00-18:00 

 

(044) 481-0041 

 

e-mail:  info@labour-centre.com  

www.labour-centre.com  

 

Наша сторінка на Facebook та Вконтакте  

www.facebook.com/InternationalLabourCentre  

www.vk.com/labourcentre  

mailto:info@labour-centre.com
http://www.labour-centre.com/
http://www.facebook.com/InternationalLabourCentre
http://www.vk.com/labourcentre

